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数量关系 

 

1.一副扑克牌有四种花色，每种花色各有 13 张，现在从中任意抽牌。问最少抽

几张牌，才能保证有 4张牌是同一种花色的？（  ） 

A.12 B.13 

C.15 D.16 

 

1.【答案】C 

【解析】最不利的情况是每种花色都是 3张，再加上大小王。即 3×4+2=14 张，

再抽一张一定会保证有一个花色为 4张。共需要抽 15 张。故选择 C。 

 

 

2.小王参加了五门百分制的测验，每门成绩都是整数。其中语文 94 分，数学的

得分最高，外语的得分等于语文和物理的平均分，物理的得分等于五门的平均分，

化学的得分比外语多 2分，并且是五门中第二高的得分。问小王的物理考了（  ）

分？ 

A.94 B.95 

C.96 D.97 

 

2.【答案】C 

【解析】由奇偶特性得到物理成绩应为偶数，排除 B、D，代入 A 项发现不满足

题目要求。故选择 C。 

 

 

3.某大学的文艺社团中，会跳舞的、会吹口琴的、会弹古筝的共有 38 人，其中

只会跳舞的有 10 人，只会吹口琴的有 7 人，既能弹古筝又会吹口琴的有 6 人，

既会跳舞又会吹口琴的有 5人，既会跳舞又会弹古筝的有 9人，三种都会的有 3
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人，则只会弹古筝的有多少人?（  ） 

A.4 人 B.6 人    

C.7 人 D.11 人 

 

3.【答案】C 

【解析】设只会弹古筝的有 X人，则通过标数如图所示，则 X=38-10-7-2-3-6-3=7

人，故选择 C。 

 

 

 

4.小明、小红、小桃三人定期到某棋馆学围棋，小明每隔 3天去一次，小红每隔

4天去一次，小桃每隔 5天去一次。若 2016 年 2 月 10 日三人恰好在棋馆相遇，

则下次三人在棋馆相遇的日期是（  ） 

A．2016 年 4 月 8 日     B．2016 年 4 月 11 日 

C．2016 年 4 月 9 日    D．2016 年 4 月 10 日 

 

4.【答案】D 

【解析】4，5，6最小公倍数 60，60 天之后三人再次相遇。2016 年 2 月是闰月，

有 29 天，三月 31 天，加起来正好 60 天，下一次相遇即为 4月 10 号。故选择 D。 

 

 

5.某市为合理用电，鼓励各用户安装“峰谷”电表。该市原电价为每度 0.53 元，

改装新电表后，每天晚上 10 点至次日早上 8 点为“低谷”，每度收取 0.28 元，

其余时间为“高峰”，每度收取 0.56 元。为改装新电表每个用户须收取 100 元

改装费。假定某用户每月用 200 度电，两个不同时段的耗电量各为 100 度。那么
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改装电表 12 个月后，该用户可节约（  ）元。 

A.161 B.162    

C.163 D.164 元 

 

5.【答案】D 

【解析】改装前为 200×0.53×12=1272 元;改装后，该用户这一年的用电费用加

上改装费用共(0.28×100+0.56×100)×12+100=1108 元，可节约 1272-1108=164

元。故选择 D。 

 

 

6. 某贸易公司有三个销售部门，全年分别销售某种重型机械 38 台、49 台和 35

台，问该公司当年销售该重型机械数量最多的月份，至少卖出了多少台？（  ） 

A. 10 B. 11 

C. 12 D. 13 

 

6.【答案】B 

【解析】全年共计售出 38+49+35=122，设销售数量最多的月份销售量为 x，其余

月份尽量多，最多都可以为 x，故 12x=122，x=10.1，因此最少的月份至少为 11

台。故选择 B。 

 

 

7.在 400 米的环形跑道上每隔 16 米插一面彩旗。现在要增加一些彩旗，并且保

持每两面相邻彩旗的距离相等，起点的一面彩旗不动，重新插完后发现共有 5

面彩旗没有移动，则现在彩旗间的间隔最大可达到（  ）米。 

A. 15 B. 12 

C. 10 D. 5 

 

7.【答案】C 

【解析】间距 16 和现在的间距的最小公倍数是 400÷5=80 米。观察四个选项，
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题目要求最大间距，选择 10 米。故选择 C。 

 

                   

 

 


